

Fundado el 1.º de Mayo de 1860

Mina, Marzo 1.º de 1902

Número 330



SE IMPRIME
Por la Imprenta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR 229
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sábados
POR LA TARDE

DIRECCION
Y ADMINISTRACIÓN CALLE DEL OLIMAR, NÚM. 229

EL CLAMOR PÚBLICO

PERIODICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

SUSCRICION

Por un año	\$ 10.00
Por seis meses	5.50
Por un mes	1.00
Número suelto	0.10
Número atrasado	0.20

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose á razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán los originales.

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado á los principios de programación y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autorizado exigirá gratuita del número.

ADMINISTRADOR... SEbastián B. TORRES

A los comerciantes

A. Vázquez-Gómez.—Ofrece sus servicios, calle del Carmen 13—Montevideo.

Empieza libros de contabilidad y arregla los mal llevados.—Hace cobros, pagos, ventas y compras por comisión.—Efectúa los trabajos relativos a concordatos y quiebras.—Encárgase de correspondencia, particular y mercantil, contratos etc.—Assegura contra incendios y sobre la vida.—Tramita asuntos judiciales y administrativos.—Da remates.

EL CLAMOR PÚBLICO

Del doctor Angel Floro Costa

LA SITUACIÓN DEL PARTIDO COLORADO MISIÓN DE LA JUVENTUD

El doctor Angel Floro Costa ha contestado en los términos siguientes la nota que le dirigió la Comisión Directiva del Club «Vida Nueva» pidiéndole para publicar bajo sus auspicios el anunculado libro del autor de «Nirvana».

Montevideo, Febrero 21 de 1902.—Señor Vicepresidente del Club «Vida Nueva», don Alberto Zorrilla.—Distinguido correligionario: He tenido el honor de recibir su nota del 21 del corriente, por la que usted al esbozarme el programa y los propósitos del Club «Vida Nueva», entre los que se comprende la «creación» de una «Biblioteca propia», me significa en nombre de la Comisión Directiva de ese Club, que tan dignamente preside, le conceda el derecho de publicar bajo sus auspicios la obra económica que estoy para terminar, de interés especial para las dos repúblicas del Plata.

Es para mí altamente honroso la distinción, que, apenas he vuelto a pisar las playas de la patria, he recibido de uno de los más importantes centros de la juventud colorada—que, como lo expresa su nombre y los estatutos que usted se ha dignado remitirme, simboliza las nuevas aspiraciones de la patria.

Cerrado el periodo de las convulsiones intestinas, mas que por la debilidad y el cansancio, por la penetración de las nuevas ideas y necesidades del presente y porvenir de los partidos tradicionales, inaugurada una era de inteligente tolerancia, que permite transformar poco a poco, las viejas prevenciones en emulaciones secundas, que estimulen mutuamente las energías morales y materiales de las dos grandes colectividades que actúan en la vida política del país—la misión del club «Vida Nueva» está trazada por las exigencias de la época y es justo reconocer que así lo han comprendido sus miembros, al sintetizar en el decálogo de sus plausibles estatutos.

El tiene que ser uno de los escudones de vanguardia de la intelectualidad del país, «elevando», como muy bien lo dice en su proemio, «por todos los medios para conseguir ese fin, la cultura, la moral cívica, y el nivel intelectual del Partido Colorado, cuyas tradiciones aceptan con orgullo, defienden y glorifican.»

Somos el único partido que tiene un capital político imperecedero e inmarcesible; pero los partidos, como las naciones, no viven solo de historia.

La historia es el capital, pero si ese capital se derrocha, sucede a veces, que los que no lo tienen, lo conquistan con las virtudes del trabajo, de la experiencia eleccionada por la adversidad, por el contagio irresistible del apostolado de la libertad y del progreso—y entonces se empiezan nuevas luchas, en las que los vencidos pueden presentarse con fuerzas imponentes a disputar la victoria.

Que no se vive solo de glorias puede atestiguarlo la España, que de las más altas cimas de la historia, ha visto decaer su poder y sus destinos a abismos insombrables; que pronto forzarán el alumbramiento salvador de la «joven España».

Y, sin ir más lejos, testigo es el espectáculo que ofrece en estas últimas décadas, nuestro partido político que, tal vez, pasa hoy por una crisis de vida o muerte.

Si aún conservamos quizás, Dios sabe a costa de cuantos sacrificios morales—nuestra preponderancia material en el país, reforzado por fueros y ducados borgones esa preponderancia está lejos de estar afianzada políticamente y moralmente ante el porvenir—a menos que no sepamos conservarla, en el nuevo estadio en que van a empeñarse las nuevas luchas del futuro.

Hemos perdido influencia en el Parlamento, en la magistratura, en el foro, en la riqueza económica y territorial, en la Universidad científica, en la vida social—y si aún se conservan por doquier, en mayoría nuestros elementos—es gracias a nuestra vitalidad tradicional—que a través de nuestra dispersión orgánica, todavía hace que nos reconozcan en las horas del peligro por el lenguaje común de la libertad y por la complejión étnica de nuestro martirologio histórico.

Toca, pues, a la juventud colorada vivificar nuestro viejo evangelio, retomar nuestro apostolado histórico, formar nuevos adeptos, cumpliendo con ardorosa fe el programa del Club «Vida Nueva», «de acción política e intelectual», enunciadas en los artículos 3.º y 4.º de sus estatutos—porque la mayoría de nuestra juventud ignora la grandeza de nuestras tradiciones—ignora los sacrificios que nuestros mayores han hecho en esta vasta región del Plata, por el derecho, la civilización y la libertad—ignora hasta la lucha que hemos sostenido los hombres honrados de nuestro partido, contra nuestros gobiernos personales, para que no se deslustrara en el frontis de nuestra Iglesia, el magnánimo lema polaco: «Por nuestras libertades y por las vuestras.»

No todo se ha perdido.—Hemos salvado en nuestros archivos la documentación histórica incontestable.—La conformación cerebral de las nuevas generaciones no acusan ningún retroceso atípico; nuestra intelectualidad, que relampaguea siempre con brillo en la prensa, en la catedra de ciencia, en los libros, en la literatura y en el arte, a pesar de nu-

stra cancerosa anarquía, es siempre la más robusta y genial de la nación.—Sólo falta disciplinarla y dar dirección práctica a tan ricas energías.—Y la misión de la juventud liberal es secundar los esfuerzos de la generación experimentada, que pronto lo abandonará la escena y colgará en sus hombros las insignias de la responsabilidad del porvenir—porque si nosotros somos el lastre y el timón de la nave, ella es el vapor y la arboladura,—sin las cuales ninguna nave atravesaría las calmas retardatarias del trópico.

Pensando así, no puedo menos de colmar mis anhelos, que un núcleo tan vigoroso de mi partido, me reciba al volver a mi patria con los brazos abiertos de Minerva, para auspiciar la obra con que, probablemente, cerraré el periodo laborioso de mi vida intelectual; pues después de los setenta y dos años, es ya una ilusión señil pensar en producir y enseñar con brillo, dado que esa raro privilegio solo lo concede el Hacedor a muy reducido número de mortales.

Acepto, pues, mi distinguido correligionario, la solicitud que usted me hace a nombre de esa Directiva—y adjunto con la presente la primera parte de mi libro, prometiendo a usted dentro de un mes enviarle la conclusión.

Con el homenaje de mis reconocimientos, de que le ruego se haga usted intérprete para con esa Directiva, y demás miembros de tan distinguido Club, me repito su correligionario y amigo.

Angel Floro Costa.

La política del patriotismo

De nuestro estimado colega monseñor «La Prensa», tomamos el siguiente bien fundado artículo:

Como un paréntesis á la vida agitada que es la característica de este pueblo de extrañas nerviosidades, la república pasó por un período desosiego que ojalá se perpetuara y llegara á ser la norma de nuestras costumbres políticas. Tan trabajado ha sido esto país por sus disensiones intestinas, por las ambiciones de sus hombres públicos y por la permanente instabilidad de sus instituciones, que hay como una necesidad orgánica de reposar y aliviar la tensión de los espíritus vibrantes siempre de inquietud, y entregarse al trabajo, que es supremo descanso, porque es el origen del bienestar social y el olvido de las angustias y de los rencores pasados.

Aprovechemos esta tregua, para meditar serenamente sobre el porvenir que le está reservado a nuestro país y los deberes que el patriotismo impone al ciudadano. Hay tal subversión de principios, que estimamos justo y necesario lo que los pueblos más cultos y adelantados han comenzado como un crimen de lesa-patria, extirmando de sus costumbres por medio de una sabia prudencia y de una severante energía, los rosarios del antiguo anarquismo político que conspiraban eternamente contra la paz pública y por consecuencia contra todos los beneficios del progreso uruguayo,

Los partidos son instituciones en una misión, mediante patrióticas emanaciones, es cooperar alternativamente y simultáneamente al engrandecimiento nacional. No han de vivir nuestras colectividades cristalizadas en el culto del pasado, celosas solo de su respetiva supremacía y dispuestas a hacerse fuego reciprocamente apenas asome para el adversario la posibilidad de una conquista política, aunque sea ganada con las armas legítimas que ofrece la democracia. Así lo entiende el partido nacio al y son bien conocidos sus inmensos esfuerzos porque los partidos dejan de ser entidades extrañamente re incontradas, sin expansiones patrióticas que tiendan un lazo fraternal entre unos y otros, que no vivan atentos únicamente á la defensa temida de sus derechos, y es también conocido cuanto ha practicado el desprecio por los puestos públicos adquiridos por intransigencias morbosas.

Ela acuerdo electoral último es una prueba cierta de esa alteza y pureza de propósitos que reina en el partidismo; a despecho de lo que el colorado resistió tenazmente la concepción de reciprocas y equitativas ventajas, de lo qué se combatió en todas las formas aquella política salvadora que imponían las circunstancias como única solución patriótica, y de que aún se llegó á popular la insostenible especie de que el acuerdo era la vejación de la libertad, cuando en el ejercicio liberrino de esta misma libertad y de un derecho legítimo fué que la comunidad firmó esa trágica necesaria ante el clamor angustioso del país que pedía paz y que pedía trabajo para curar sus horidas y aliviar su miseria.

Justo es reclamar para nuestro gran partido los méritos de esta cruzada patriótica, el triunfo del buen sentido que se sobrepuso á egoismos y á inacciones peligrosas.

Fustigar el acuerdo como atentatorio de los derechos civiles, era una aparente candidez que disimulaba mal propósitos subversivos, y pensó no amenazar el partido colorado con la guerra civil si los nacionistas triunfaban legítimamente en el comicio libre? Todo era una intransigencia encubierta con escrupulosidades democráticas poco sinceras. En los momentos solemnes, cuando la salud pública exige soluciones heroicas, es pernicio detenerse ante obstáculos más imaginarios que reales, porque las leyes no se han hecho para echar con ellas una tiranía intolerante, sino para adaptarlas concienzualmente a las necesidades sociales y políticas.

La coparticipación de los partidos en los manejos de los negocios públicos, es no sólo el ideal de la democracia sino el más hermoso ejemplo de la equidad política, una necesidad en estos países jóvenes de América, con predisposiciones atavistas al desorden y á la lucha. Bien está que se libral ejercicio del voto popular el triunfo de una agrupación, pero no así que se niegue al adversario hasta el derecho de imponer su mayoría ó se rechace un acuerdo tácito o expreso en obsequio á la paz, que beneficia á todos. La constitución consagra ampliamente la libertad electoral pero no impone al ciudadano la obligación de votar en

cualquier forma; es la conciencia del civismo y de las conveniencias populares la que ha reconocido como un deber lo que el código fundamental establece como una prerrogativa.

Por consecuencia, los acuerdos ó pactos dependen de la voluntad de los ciudadanos, y aunque como sistema son perniciosos, en una circunstancia determinada debe aceptárseles como exigencia patriótica.

En los momentos presentes todo hace creer que está próximo á ser alcanzada la temperancia mitra y el desarraigo de los ojos, y que se hará carne la convicción de que todos debemos echar algo de nuestras prevenções y rivalidades para consagrarnos al trabajo regenerador.

La nueva legislatura tiene una alta misión que cumplir, por propia iniciativa y secundando la obra comenzada; y es, pues, la hora de hacer la política del patriotismo, la política del porvenir, que es la del trabajo que ennoblecía los pueblos y asciende á todos en una común aspiración: la aspiración y el respeto mutuos y el enganche de la república.

Heroismos benéficos

Los telegramas de Europa nos han informado detalladamente de la horrible catástrofe ocurrida el pasado en las minas de carbón de Brüx, en Bohemia.

Esa espantosa explosión causó la muerte de cincuenta personas. Habiéndose derrumbado una de las paredes de la mina, un torrente de agua y piedras arrojóse con extrema violencia en la profundidad donde se hallaban trabajando los mineros apagando la luz y dando lugar a escenas desgarradoras.

En medio de aquel cuadro de horror, mientras todos luchaban desesperadamente para abrirse camino, un hombre quiso que le bajaran al pozo. Teniendo en sus manos una lámpara encendida, ese hombre bajó con serena intrepidez llamando con alarma y la voz de padre á sus obreros y aclarándoles la única senda de salvación: el ascensor mecánico.

—Por acá, gritaba, muchachos, subid, subid yo quedare aquí con vosotros hasta que todos os hayáis puesto en salvo!

Y de esa manera logró arrancar a la muerte y devolver á sus hogares más de veinte trabajadores. Pero en esa tarea aquel hombre perdió la vida muriendo por sofocación.

Ese héroe era el ingeniero Binder. Binder era sano, feliz, culto, estimado, amado: la vida para él era, pues, un bien supremo. Sin embargo la ha sacrificado serenamente para la salvación de sus semejantes, de unos pobres y humildes trabajadores.

He aquí un verdadero héroe, en la más alta y más noble acepción de la palabra.

Son estos los heroismos que se deben encantar a las tierras generaciones, que deben conocer y apreciar los alumnos de las escuelas públicas: heroismos nacidos del sentimiento moderno, de la realidad, vibrantes de pasión y emoción, conformes con nuestros ideales, heroismos que forman parte de nuestra vida y nostra gloria.

Con estos ejemplos la juventud tendrá alientes y estímulos generosos, porque Binder hasta hace pocas días era uno de los combatientes y compadres nuestros en la struggle for life y su sacrificio se ha cumplido por un alto ideal y en beneficio de otros, que a su virtud rinden tributo de dolor y de lágrimas.

Dejémonos de viejas leyendas clásicas, griegas y romanas, apartadas tanto de la verdad histórica, como del corazón de nuestra juventud.

Binder es el tipo de los héroes de la edad en vivimos, porque con su ejemplo encierra el valor y el sacrificio deben llevar el sello del altruismo benéfico y reparador.

Asociación Española de Socorros Mútuos

Estado correspondiente al mes de Enero de 1902.

CAJA - DEBE	\$ 124.85
25 - Cobro de recibos atrasados	> 50.00
A cobro de recibos del mes	> 78.80
A cobro de derechos pantón	> 30.00
A cobro de alquiler de casas	> 10.00
A cobro de mensualidades adelantadas del señor Antonio Vidal	> 6.00
Suma	67.85

NOTA: Quedan a cobrar 21 recibos de un peso c/u.—42 de 1.50 c/u.—1 del inquilino anterior y 2 del actual.

HABER

Enero 31 Por pago a los médicos c. 1 y 2	> 50.00
Por pago a Secretario y Asesor	> 27.00
Por pago impuesto c. 5	> 26.00
Por pago fobolmo c. 6	> 2.00
Por pago dietas a Natale	> 1.50
Por pago catéter c. 8	> 0.40
Por saldo para Pobrero	\$ 500.45
Suma	\$ 607.85

MOVIMIENTO DE SOCIOS

Existen del mes anterior 121
Bajados a un pedazo:
Antonio E. Antorcha con 1 recibo.
José M. Garmendia con 1 recibo.
Bajada por falta de pago:
Eduardo Serrano con 4 recibos.
Quedan para el mes de Febrero, 121

MOVIMIENTO CLÍNICO

Enfermos asistidos 16
Bajas con pensión 2
Mines, Enero 31 de 1902.
El Secretario,
IGNACIO SÁNCHEZ.

Siempre progresando

Con esa actividad peculiar de ciertas razas el Sr. Cirilo Gutiérrez va extendiendo por el departamento su red telefónica, y a no presentarse inesperadas dificultades, en breve no habrá zona que deje de disfrutar las grandes ventajas que reporta el gran tránsito de la palabra.

Actualmente construye una linea que unirá esta ciudad con el Algar, y por otra vez tuvo ayer comunicación de la casa comercial del Sr. Unzaga, situada en Marmarajá.

El Dr. José Majó

Avísanos a quienes interesan ptes. da que mañana a las 11 a. m., el doctor don José Majó vacunará gratuitamente, en la estación del ferrocarril, a todas las personas que demanden este servicio.

Empleos honoríficos

El ministerio de gobierno ha designado al Dr. José Majó el título de Mérito y superintendencia de policía,

y el Consejo Nacional de Higiene ha nombrado al mismo facultativo, integrante del Consejo de Higiene departamental.

Revisión de impuestos

El gobierno ha nombrado a los Srs. Carlos M. Bonilla, Valentín Borrat, Vicente Bonilla, José Lamas y Fernando González procuradores en este departamento para la fiscalización de los impuestos de patentes de giro, papel sellado y timbres para el ejercicio de 1902, y revisadores de los mismos impuestos los Srs. Martín Burunzangaray, Bernardo Machado, Carlos M. Castro, Enrique Montañan y Vázquez, Joaquín Davila, Manuel Segovia e Ignacio Sánchez.

Monumento á Lavalleja

La Comisión del Monumento ha dirigido la siguiente petición al H. Senado, en prosecución de sus patróticas gestiones:

Mines, 25 de Febrero de 1902.
A la H. Cámara de Senadores de la República Oriental del Uruguay.

H. Cámara:

La Comisión del Monumento al Gral. Lavalleja en esta ciudad, solicita a usted el favorable y pronto despacho del proyecto de la ley, sancionado ya por la H. Cámara de R. R. que destina los recursos que faltan a ésta Comisión para poder dar término a su patriótica tarea, e inaugurar, como proyecta, el expresado monumento el 10 de Abril próximo.

La necesidad evidente de honrar, una vez por todas, la escasa memoria del Jefe de los Treinta y Tres, nos impone de argumentar en favor de la creación de recursos para rendir esos honores póstumos, que serán consagrados y exteriorizados por medio de una estatua ecuestre, debida al genio artístico del habil escultor don Juan M. Ferrari, que ha merecido de la prensa nacional los más favorables juicios de la crítica, —enya ésta estatura está pronta para ser fundida en bronce, en estos días, habiendo sido colocado ya en esta ciudad el pedestal del granito que deberá servirlo de base.

Por suscripción popular obtenida en todos los departamentos de la República se ha conseguido pagar mas de las dos terceras partes del costo del monumento.

El poder público no ha contribuido con suma alguna para tan patriótico fin.—Votándose la suma de \$ 5.000 que destina el proyecto a estudio del H. Senado habrá algún pequeño excedente que des de ya lo solicitamos para arreglo y ornato de la misma plaza pública que ostentara con noble orgullo el artístico monumento, cuya plaza querrá muy bien denominar la Lavalleja.

Pedimos, pues, como al principio hemos dicho, el pronto y favorable despacho del proyecto de ley referido, a fin de que podamos inaugurar en la fecha indicada, el patriótico monumento,—que es toda una obra de arte segun los entendidos en la materia,—cumpliendo así el justísimo deber de honrar para siempre, en su ciudad natal, el glorioso triunfador del Suramericano.

Agradeciendo al H. Senado la atención que preste a este asunto, que con toda preferencia la merece, lo saludan con la más alta y respetuosa consideración.

Por la Comisión:
Horacio Albitur,
Pte.
Juan Zabala y Magaña,
Sri.

Noticias recibidas de personalidades influyentes de la Capital, hacen conocer las más risidas esperanzas sobre la realización de los nobles pro-

Toser y adelgazar...

síntomas inseparables de la Tisis incipiente. No hay que desesperar. La Emulsión de Scott ha curado y está curando esa enfermedad aun en períodos más avanzados. El Dr. Germain See, de Londres, dice: "El aceite de hígado de bacalao produce en los tejidos una condición hostil a los microbios de la tuberculosis. Apropiando el oxígeno que requieren para existir, los destruye por completo." De este modo el curso de la enfermedad se detiene irremisiblemente. Los hipofosfitos tonifican, imparten energía permanente al sistema entero. La combinación vigoriza los nervios, purifica y enriquece la sangre, repona los tejidos y membranas gastadas, hace descansar y fortalece el organismo digestivo. En la Emulsión de Scott el aceite está "digerido" artificialmente, esto es, se asimila.

El aceite de hígado es diurético y débilizante. La Emulsión de Scott es el remedio en tales casos.

Para obtener los mejores resultados, relación las indicaciones y las preparaciones en vapor y agua.

SCOTT & BROWNE, QUÍMICOS, NUEVA YORK.

Positivos que persigue la Comisión del Monumento.

El suceso de ayer

Telegráficamente fué comunicada en la mañana de ayer la lamentable noticia de haber sido herido de bala el licenciado Sr. Antonio Larrea, allá en su posesión de los Tapas.

En el primer anuncio no se dijo por menor alguno del suceso, pero en un segundo telegrama deciso haber declarado Larrea, que su soldado Servando Clavería había sido quien le descorapó el tiro, agregándose que la herida debía ser grave, en razón de haber entrado la bala por el vado derecho y salido por el hombro izquierdo.

La esposa del herido y su hijo Antonio, que se hallaban en ésta, desde luego comprendieron marcha lejana el lugar del suceso, acudiendo por el facultativo Dr. Pedro Rivero y variadas personas de su intimidad.

VARIAS

Dese hoy hallano instaladas las oficinas de la Junta E. Administrativa en el hermoso edificio que para ella y la Comisión de I. Pública construyeron el concessionario de los derechos de abasto.

Por motivos de salud vino ayer de la estancia de su Sr. padre en Marmarajá este pronto para ser fundida en bronce, en estos días, habiendo sido colocado ya en esta ciudad el pedestal del granito que deberá servirlo de base.

Por suscripción popular obtenida en todos los departamentos de la República se ha conseguido pagar mas de las dos terceras partes del costo del monumento.

El poder público no ha contribuido con suma alguna para tan patriótico fin.—Votándose la suma de \$ 5.000 que destina el proyecto a estudio del H. Senado habrá algún pequeño excedente que des de ya lo solicitamos para arreglo y ornato de la misma plaza pública que ostentara con noble orgullo el artístico monumento, cuya plaza querrá muy bien denominar la Lavalleja.

ISIDRO ESCUDERO, O. del E. Civil.

IMPORTANTE REMATE

POR ANTONIO FUSCO

De una casa con un terreno de 50 varas de frente á la calle Sarandí por 25 varas de fondo á la calle Sol, que forma una esquina, conocida por el Municipio propiedad de don Ramón Cuadra, cuyos titulos se encuentran á disposición de los interesados en el Escribanío del Sr. Mario Fernández Larrea y al Rematador de esta propiedad calle Florida n.º 212. El rematado es el mejor postor y el mejor proponente entregará el menor precio en el acto de aceptación de la oficina al licenciatario de los derechos. Segundo: Un piano, un letrero plástico, mesas, sillas, etc.

He recibido muchas veces la Emulsión de Scott en las personas de organizaciones débil, y declaro que es uno de los reconquistantes más poderosos que posee la farmacia.

Dr. Juan P. Ríos.

Presidente de la Comisión del Hospital de Caridad del Salto.—Presidente del Consejo Departamental de Higiene del Salto.

Antonio Kappenberg

AFINADOR TÉCNICO DE PIANOS

Con más de 20 años de práctica en Alemania, República Argentina y Oriente.

Ofrece sus servicios en toda clase de composiciones de piano, tanto al contado como a plazos, siendo esto último una garantía más, de que dichos trabajos quedan hechos á enterar satisfacción de los interesados.

Como representante de la casa Carlos Ott, ofrece en venta los legítimos pianos Schiedmeyer, Röhmich, Neumann, Rachals, Blüthner, Carroll Otto, Weidig y Dassler, ya alcantado como a plazos.

Todo piano se garantiza.

Por más informes dirigirse al hotel del Sr. Guatapé.

ANTONIO FUSCO.

EL CLAMOR PÚBLICO

PELUQUERIA ARTISTICA URUGUAYA

DE
Antonio Vaccaro (hijo)

En esta antigua y acreditada casa encontrarán sus favorecidos un surtido permanente de artículos concernientes al ramo, como son: cobatas de última novedad, chaquetas, puños, etc., etc., perfumes de todos clases y de las marcas más conocidas de París, y en general la casa cuenta con oficinas competentes para el servicio de dicho ramo, lo mismo que para las aplicaciones de sargajuelas, ventosas y todo lo concerniente a flebotomía.

Se sirve á domicilio y a cualquier punto de la campaña, con modicidad en los precios y esmero en el trabajo.

A los pobres de solennidad se les sirve gratuitamente en flebotomía.

Tenemos una tintura especial, perfumada, para teñir tanto el pelo como la barba, la cual va adquiriendo tame por sus excepcionales condiciones.

No contundir la casa—CALLE 18 DE JULIO
Frente a la fotografía del Sr. Sigueiro.

Benito Bonassor Agrimensor
de número,
Calle 18 de Julio, entre Ceoblati y Sarandí.

Barraca del Ponto—de Marcelo Zaffaroni, ca
lla Marmaraja esquina
arandí.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

EL CLAMOR PUBLICO

FUNDADO —————
Pronóstico EL 1º DE MAYO 180
Elegancia

CALLE DEL OLIMAR, NÚMERO 221
Corrección Escripción

Esta imprenta, la mejor montada de la localidad, tanto en maquinaria como en titulares, viñetas, etc., nos, se halla en condiciones ventajosas de ofrecerse al público para hacer toda clase de trabajos, como ser:

Periódicos, Folletos, Programas, Obras de teatro, Precios corrientes, Estados, Memoriales, Esquelas, Manifestos, Invitaciones, Facturas, Memorandums, etc.

Tarjetas—Fúnebres, Comerciales y de visita, al mejor.

Vartetes—Chicos y grandes para

teatro, remates, etc., etc., entregándose á las dos horas de haberse encargado.

Escrivitorio—Especialidad en el ramo, sin posible competencia en precios y arte.

Fantauzas—Esta casa es la única en Minas que hace trabajos á dos y tres tintas.

REGISTROS Y FACTURAS
RAYADOS AL GUSTO DEL CLIENTE
EL MILLAR \$ 5.00

Tarjetas comerciales de este tamaño

El primer centenar \$ 1.20
El millar " 6.00

EL MISMO TAMAÑO A TRES TINTAS, EL CIENTO \$ 5.00

En precio y elegancia no hay posible competencia.

Oficinas Calle del Olimar 149 Minas

E. Acme Duplicator

Un sistema rápido, limpio y barato para obtener 50 ó 100 copias facsimile de escrito—listas de precios, circulares, etc., etc.—sin necesidad de emplear tinta de imprenta, color ni gelatina.

PRECIOS

Con una botella de tinta y una esponja	
Tamaño de esquila	\$ 2.00
Tamaño de carta	" 3.00
Tamaño oficio	" 4.00
Tamaño folio	" 6.00

La composición para llenar las bandejas cuesta 50 centavos por libra de una libra.

La composición de nuestro Acme Duplicator no contiene ninguna gelatina, por cuya razón no lo atacan los cimarrones.

Fabricamos también sellos y tipos de goma elástica, como también toda clase de materiales y aparatos empleados en la fabricación de sellos.

Se reciben órdenes por medio de comisionistas ó se remite las mercancías directamente al recibir el importo.

Fabricantes únicos:

GENERAL DUPLICATOR Y COMPAÑIA

5 HANOVER ST NEW YORK E. U. DE AMÉRICA

LA HONRADEZ GRAN BARATILLO

CALLE 25 DE MAYO ESQUINA MONTEVIDEO

Gran surtido en artículos de almacén, ferretería, bodega y bazar, por mayor y menor—especialidad en comestibles, vinos de mesa y generosos, Oporto, Jerez y tabacos.

SE REFERIR A Domicilio

Eduardo Pasquier PROCURADOR; Calle 18 de Julio N.º 113



POMADA DEL GLOBO

Para conservar el cutis fresco, suave y natural:
quita las manchas, pacas, granos y paño de la cara.

BOTICA DEL GLOBO. — MONTEVIDEO



Carpinteria y cajoneria fúnebre de ANTONIO NAPPA — Es el establecimiento que sirve con mas economía, teniendo los enseres necesarios para el ornato de una lujosa cámara mortuoria.—Trabajos especiales en obra blanca.

AGUA SALUS

De la FUENTE DEL PUMA.

Esta agua, recomendada por las celebridades médicas, es si mejor y el mas económico de los digestivos conocidos hasta ahora.

He aquí la prueba:

Analisis del agua «Salus» de la fuente del Puma, por el profesor Arechavaleta, director del laboratorio Químico y Batteorológico municipal de Montevideo.

Temperatura constante 18 centígrados.

Silice	granos	0.00513
Bicarbonato de cal	"	0.07930
" " magnesia	"	0.01968
" " potasa	"	0.07020
" " soda	"	0.35510
Cloruro de Sodio	"	0.00200
Sulfato de Potasa	"	0.00058
Sulfato de Soda	"	0.00290
Aluminio	"	0.00125
Acido carbónico libre	"	3.20000
Total gramos		3.67936

Montevideo, Marzo 25 de 1892.

J. Arechavaleta.

DEPÓSITO GENERAL EN MONTEVIDEO—Calle Colón número 149
Agente en Minas: BARTOLO MIRANDA.

Zapatería Piemontesa

PEDRO BARTOLOTTI

Calle 18 de Julio núm. 270

NINGUN OTRO ES ESTABLECIMIENTO DEL RAMO CUENTA CON MEJOR SURTIDO, TODOS LOS CALZADOS SE FABRICAN EN LA MISMA CASA

SURTIDO COMPLETO PARA TODA ESTACION.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

OFICINAS Y ALMACÉNS

en la Colonia

de Uruguay

Uruguay 12

QUINA

DOBLE QUINA

QUINA

DOBLE QUINA